Tantargy: matematika

Készitette: Juhaszné Terdik Krisztina
Osztaly: 7.a

Az éra témaja: Osszefoglalas

Idépont: 04.23. csiitortok

Feladatok:

1. Ellenorizd a hazi feladatokat! Javits a hibakat!

MunKkafiizet 102. oldal 2. feladat

Gergd négyszer annyi idés, mint Dani. Ketten egyiitt 60 évesek.

a) Melyik egyenlet irja fel helyesen a feladat feltételeit? B és C

b) Oldd meg az 6sszes egyenletet! Ellendrizd a feladat szovege alapjan a kapott megoldasokat!
A:dx=60 x=15 Ellendrzés: Dani 15, Gergo: 60 éves, 15 + 60 = 75
B:x+4x=60 5x=60 x=12 Ellenérzés: Dani 12, Gergé: 48 éves, 12 + 48 = 60V
C:x=60-4x 5x=60 x=12 Ellendrzés: Dani 12, Gergd: 48 éves, 12 + 48 =60 v/

D:4x=60+x 3x=60 x=20 Ellendrzés: Dani 20, Gergo: 80 éves, 20 + 80 =100

Munkafiizet 102. oldal 2. feladat

Anya tavolsagi buszbérlete 3340 Ft-tal dragabb, mint a hetedikes Klarié. A két bérlet egyiitt 7580 Ft-ba
kertl.

a) Melyik egyenlet irja fel helyesen a feladat feltételeit? B

b) Fogalmazd meg, mit jeloltiink ismeretlennel! Klari buszbérletének ara: x
c¢) Oldd meg a kivalasztott egyenleteket! Ne felejtsd el az ellendrzést!

A: 7580 — 3340 = 2x

B: x + x + 3340 = 7580

C:x+x—3340 =7580

Az egyenlet megoldasa:

x +x + 3340 = 7580 /0sszevonas
2x + 3340 = 7580 /—3340 Mindkét oldalbol kivonok 3340-et
2-x = 4240 /:2 Mindkét oldalt elosztom 2-vel.
x = 2120

Klari buszbérletének ara: X = 2120 Ft, anyaé 3340 Ft-tal dragabb: 2120 + 3340 = 5460 Ft
Ellenérzés: A két bérlet egyiitt 2120 + 5460 = 7580 Ft v A megoldas helyes.



2. Nyisd ki a munkafiizeted a 104. oldalon az Osszefoglalds cimii leckénél!

Masold le és probald megérteni az alabbi feladatok megoldasat! A munkafiizetben dolgozz!
A magyarazatot kékkel fogom irni, az eredményeket pedig zolddel.

Munkafiizet 104. oldal 1. feladat (Ezt mar szerintem megoldottuk.)

Toltsd Ki a tablazat iires mez6it, az elsé sor mintajara!
Mindig ki lehet tolteni minden mezdt a kivant alaka szammal?

Egyszeriisitett tort alak Kozonscges t(?,rt alak, Tizedes tort alak Szazalék alak
ha a nevezo 100
1 20 0,2 20%
5 100
13 130 13
— — — = : = 1,3-100 = 130%
10 100 10 B3:10=13 ’
14 7 140
—=— — 140:100=1,4 140%
10 5 100
2 @ 1,9 1,9-100 = 190%
10 100
3 Nem lehet kitolteni,
— mert a 100 nem —=3:8=0,375 0,375+ 100 = 37,5%
8 oszthato 8-cal

A kozonséges tortalak kiszamitasa az egyszeriitett tort alakbol: az egyszerisitett tort alakot ugy
bdvitem, hogy a nevezoje 100 legyen.

Az egyszeriisitett tortalak kiszamitasa a kozonséges tort alakbdl: a kozonséges tort alakot
egyszeriusitem (a szamlalot és a nevezot is ugyanazzal a szammal osztom).

Tizedes tort alak meghatarozasa: a tortvonal osztast jelen, ezért elvégzem az osztast.

N 20 _ . _
PI..§—1.5—0,2 vagy 100—20.100—0,2

A szazalék alakot a tizedes tort alakbél ugy kapom, hogy azt megszorzom 100-zal.
Pl.: 0,2 - 100 = 20%

A tizedes tort alakot a szazalék alakbdl ugy kapom, hogy azt elosztom 100-zal.
Pl.: 20: 100 =0,2

Munkafiizet 104. oldal 2. feladat (Ezt mar szerintem megoldottuk.)

Egy téglalap oldala 30 cm és 45 cm. A rovidebb oldalat 15%-kal noveltiik, a hosszabb oldalat 20%-kal
csokkentettiik.

a) Mekkorak lettek a téglalap oldalai?

A rovidebb oldalat 15%-kal noveltiik, azaz a 30 cm-nek a 100 + 15 = 115%-a lesz. 115% = 1,15

30 cm-nek a 115%-a: 30 - 1,15 =34,5cm

A hosszabb oldalat 20%-kal csokkentettiik, azaz a 45 cm-nek a 100 — 20 = 80%-a lesz. 80% = 0,80

45 cm-nek a 80%-a: 450,80 = 36 cm



b) Hany cm?-rel valtozott a teriilete?

teredeti = @+ b =30 cm - 40 cm = 1200 cm?

tmegviloztaton = @ * b = 34,5 cm « 36 cm = 1242 ¢cm?

A viltozas: 1242 cm? — 1200 cm? = 42 cm?-rel nétt a teriilete

¢) Hany szazalékkal valtozott a teriilete?

Mivel 42 cm?-rel nétt a teriilete, ezért a nagyobb szamot osztjuk a kisebbel. Ugye emlékeztek erre?
1242 : 1200 = 1,035

Ezt megszorozzuk 100-zal, hogy szazalék alakot kapjunk: 1,035 - 100 = 103,5%

Vagyis 3,5%-kal nétt a teriilete.

Munkafiizet 106. oldal 12. feladat

Jelold be szinessel a lathatatlan szorzasjeleket és szinezd ki az egyiitthatokat!
5
a)3-x?% b) 5 XY; ¢)—25'a; d)3-x—5'y; e)2-a—5-b—3-a+8-b

A lathatatlan szorzasjeleket pirossal, az egyiitthatokat kékkel jeloltem.

Munkafiizet 107. oldal 15. feladat a) és b)

Végezd el a zardjelfelbontasokat és a lehetséges 6sszevonasokat!
a)5x+2-(x+4)+5x+1=5x+2x+8+5x+1=12x+9
Felbontom a zardjelet. Mindkét zardjelben levo kifejezést megszorzom 2-vel.

Ezutan elvégzem az Osszevonast. 5x +2x +5x =12x és 8+1=9

b)14+1-(16+3x)—3-(5x—4)+8=14+16+3x—15x+12 +8 = —12x + 50
Felbontom a zarojeleket. Az elsd zarojelet elhagyom, mert el6tt + jel all és nem all szorzo.

A 2. zarojelnél mindkét zarodjelben levo kifejezést megszorzom —3-mal.
—3:5x=—-15xés—-3-(—4) = +12

Ezutan elvégzem az osszevonast. 3x — 15x = —12x és 14 +16+12+8 =50

Munkafiizet 97. oldal 2. feladat d)

A mérlegelv modszerével oldd meg az egyenletet!

d)6x+14=9x-10 /—6x Egy oldalra rendezem az ismeretleneket. A kevesebbet viszem.
+14 =3x—-10 /+10 Mindkét oldalhoz hozzaadok 10-et.
24=3-x /:3 Mindkét oldalt elosztom 3-mal. Lathatatlan szorzasjel.
8=x
Hazi feladat:

Munkafiizet 99. oldal 2. feladat a) + atnézni az eddig megoldott feladatokat!
Ha kész, fotozd le és kiildd vissza!



Szorgalmi feladat: NINCS

Holnap, pénteken témazarét irunk.

Ugyanilyen tipusu feladatok lesznek benne, csak mas értékekkel!

Jo munkat!

Kriszta néni

Ha nincs tankonyved vagy munkafiizeted, innen toltheted le 6ket!
Tankonyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701 1 _teljes.pdf
Munkafiizet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1 teljes.pdf
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